

1957年10月1日创刊

2020年3月 15 星期日 < 庚子年二月廿二 >



24℃  
17℃



羊城晚报微信公号 羊城派微信公号

就韩国、伊朗、意大利新冠肺炎疫情

## 习近平向三国总统致慰问电

致电欧洲理事会主席和欧盟委员会主席，就欧盟疫情表示诚挚慰问

详见 A2



## 向云而生 为你而动

羊城晚报·羊城派  
上线四周年

今天，是“3·15”国际消费者权益日，也是羊城晚报新闻客户端羊城派四岁生日。

四年前的今天，羊城派正式上线，传承《羊城晚报》这张岭南大报的原生基因和媒体担当，在移动互联网上开启了新征程。

专业，是我们生发于羊城晚报的新闻立命之本；融合，是我们对接网络社群的全媒体呈现。

应广大用户需求，我们第一时间提供本土热闻、时政动态、文化前沿、生活资讯等融媒产品。尤值一提的是，针尖板块《记者帮》旨在介入解决各类民生困扰、消费维权，借媒体之力搭起共建共治共享的新平台。四年来的累计帮助市民解决难题4000余件。为你而动，实事可鉴。

我们深知，认同，只能通过优质产品来获取。新冠疫情最严峻之时，我们接力赶赴最前线，更推出了全网流量双双过亿的原创MV及短视频力作；幼童被拐15年后父子相拥，我们第一时间传递一个家庭的悲与喜；2019年“再赋新词《广州好》”征集活动，在海内外掀起一场全民诗词热潮……

历经跨越式的技术升级，我们的功能与用户体验也日趋完善。技术赋能，让独家精品、融媒佳作、海量内容，更懂你，更快抵达你。

向云而生，为你而动。这是我们的初心，也是我们始终如一的旨归与承诺。

(钟传芳 魏礼国 纪映云)

合力托举“食在广州”金字招牌

暖爱广州  
全城点亮

今天  
消息

广州图书馆  
广州博物馆

开门迎客

详见 A3

责编/陆德洁 苏碧青  
美编/王军 校对/潘丽玲

## 中央指导组派员处理王烁同志因公殉职善后事宜并向家属慰问 省委省政府对王烁同志因公殉职表示深切哀悼并向家属表示亲切慰问

羊城晚报讯 2020年3月13日晚，中央指导组防控组驻荆州防控队队员、广东支援湖北荆州医疗卫生卫生队队员王烁同志，在走访查看社区疫情防控工作时，被一辆急速行驶的面包车从后侧撞倒，经全力抢救无效不幸因公殉职。

受中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰同志委托，中央赴湖北省指导组成员、国家卫生健康委副主任于学军同志率防控组成员于3月14日上午赶赴荆

州，与广东支援湖北荆州医疗队前方指挥部、湖北省疫情防控指挥部、荆州市委、市政府领导商议妥善处置王烁同志善后工作，并代表孙春兰同志看望慰问了援荆医疗卫生队伍所有队员，对王烁同志不幸因公殉职表示沉痛哀悼。向家属表示慰问，并要求有关方面做好善后和抚慰工作。

广东省委、省政府对此高度重视，省委书记李希、省长马兴瑞分别作出批示，对王烁同志因公殉职表示深切

哀悼，对王烁同志的家属表示亲切慰问，强调要做好善后工作特别是做好有关抚恤工作。要求前方指挥部周密落实防控措施，关心关爱每一位队员，保护大家的身体健康和生命安全。希望奋战在前方的同志们继续全力以赴投入支援工作，科学合理安排工作和休息，高度重视自我防护和人身安全。省委、省政府将继续做好支撑保障，做大家的坚强后盾。

2月17日，王烁与其他4名队员启程奔赴荆州支援

当地疫情防控工作。26天里，王烁和同事们在当地开展流行病学调查，检查督导疫情防控工作，跑遍了荆州市全部2区6县(市)，足迹遍布各级疾控机构、定点医院、发热门诊、集中隔离点以及广大的社区、农村。因为工作成效显著，3月5日，王烁所在的“疾控系统驻荆州市防控小分队”获得了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号。

(徐林 岳宗)



制图/刘栩

省委退役军人事务工作领导小组召开会议

## 把握大局大势 聚焦重点任务 扎实做好 今年退役军人工作

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见 A2

## 广州落实暖心政策，启动绿色通道 44名支援湖北医护秒批入编

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗编办报道：14日，记者从广州市委编办获悉，针对驰援湖北医务人员中的编外人员，广州启动“绿色通道”，目前广州的44名赴湖北医务人员已“火线入编”。

据介绍，为了让驰援一线的“白衣战士”获得更好待遇，广州第一时间启动编外医务人员“入编”工作，广州市编制、卫生健康、人社等部门落实政策，按照《关于抓紧办理驰援湖北医务人员防疫人员考察招聘手续的通知》(粤人社明电[2020]41号)要求做好相关工作。

广州市委编办提前衔接考察招聘工作，严格落实防控疫情期间减免流程和证明资料等要求，主动与市卫生健康、人社部门对接，减少或延后提供资料，实现“秒批”入编，特事特办，速办速批，专人负责审批事项时时清。3月13日，全市机构编制部门首接首办完成广州市第一人民医院、市胸科医院、市第十二人民医院等单位44名赴湖北医务人员“入编”办理。就连获取当事人意见，也是通过微信或短信联系，目的就是不影响一线救援医务人员的工作。

## 广东省新冠肺炎疫情

截至 3月 14 日 24 时

新增确诊病例	累计确诊病例	新增出院病例
1例	1357例	4例

## 境外输入病例昨增16例

广东1例系从马尼拉飞香港后进入深圳

3月14日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例20例，其中湖北新增确诊病例4例(武汉4例)，境外输入确诊病例16例(北京5例，浙江4例，上海3例，甘肃3例，1例)，境外输入确诊病例累计111例。

(新华社)

## 全球新冠肺炎确诊超15万例

意大利、伊朗病例数破万

详见 A3



## 支援海外战疫 中国理当出手

疫病全球蔓延，中国支援各国战疫行动快速启动。为日韩捐助口罩、检测盒，获得国人一致称赞；然而，向意大利、伊朗等国派出医疗队，数次空运医药和救护设备，人们的反应就发生微妙变化——要不要出手、该在多大程度提供援助？观点不尽相同。

确实，在国内疫情未除、医疗物资尚缺的背景下，出人出物支援海外抗疫，可谓“咬紧牙关助他”，人人都难免在心里掂量一番。有不同看法，亦属正常。但随着国内疫情高峰渐消，支援全球抗疫将成为我国的一项使命，也是一个大国的必要担当。

病毒无国界。全球化的今天，疫病也成为全人类公敌。从非典到H1N1大流感，再到近年的埃博拉、非洲猪瘟等，无不如此。帮助他人，并不只是救人于难，最终也将惠及自己。“恐慌”与“自私”只会导致“双输”。假如全球疫情延续，外部输入风险或时刻降临。因此，海外战疫，堪称此役的“第二战场”，我们不能缺席。

每人每月多70元

## 广州城乡低保标准调至1080元

羊城晚报讯 近日，广州市提高2020年最低生活保障等社会救助标准。其中，全市城乡最低生活保障标准(每人每月，下同)从1010元提高到1080元；低收入困难家庭认定标准按低保标准的1.5倍同步提高到1620元；特困供养人员基本生活标准在最低生活保障标准的1.6倍和现行供养

标准间择高享受，全市城镇特困供养标准以及从化区、增城区农村特困供养标准提高至1728元；孤儿养育标准从2406元提高到2570元；成年流浪乞讨受助人员基本饮食标准从606元提高到648元，未成年受助人员基本饮食标准从707元提高到756元。(符培 廖培金)